

В диссертационный совет Д 212.298.07
при Южно-Уральском государственном
университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мищенко Владислава Евгеньевича на тему «**Моделирование и прогнозирование экономических показателей коммерциализации инновационных проектов**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Не вызывает сомнений, что сегодня инновации являются неотъемлемой составляющей всех сфер жизни человека. Многочисленные нововведения в продукты и услуги конечного потребления могут являться как причиной, так и следствием появления нововведений в продукции, относящейся к B2B сектору. Эффективное производство, маркетинг и обслуживание инновационной продукции немыслимо без соответствующих новшеств, связанных с различными бизнес-процессами на предприятии.

Каждая инновация, вне зависимости от сферы и масштабов, характеризуется определенным уровнем риска, причем, в большинстве случаев, весьма высоким. Его снижение влечет за собой повышение количества инноваций, что, безусловно, ведет к ускорению прогресса во всех сферах жизни общества.

Диссертационное исследование Мищенко В. Е. является актуальным, поскольку автором предложен ряд способов снижения уровня риска инновационных проектов, основанных на прогнозировании экономических показателей процесса их коммерциализации.

В качестве объекта исследования автором выбраны предприятия, занимающиеся инновационной деятельностью. В процессе изучения объекта Мищенко В. Е. были получены результаты, обладающие элементами научной новизны. Среди них в качестве наиболее существенных следует выделить две классификации инновационных проектов: по специфике процесса коммерциализации и по результатам, на основе которых происходит выбор наиболее эффективных методов для прогнозирования и моделирования экономических показателей коммерциализации изучаемого инновационного проекта.

Безусловно, внимания заслуживают разработанные Мищенко В. Е. методы предварительного и окончательного прогнозирования. Методы предварительного прогнозирования характеризуются достаточно высокой скоростью выполнения и небольшими финансовыми затратами, позволяя при

этом с достаточно высокой степенью точности абстрагироваться от наименее эффективных инновационных проектов.

Методы окончательного прогнозирования и моделирования значительно сложнее и имеют комплексный характер. Для их разработки Мищенко В. Е. использовал в значительной степени измененные когнитивные инструменты. Цель использования этих методов – создание когнитивной экономико-математической модели процесса коммерциализации, на основе которой можно оценить эффективность каждого решения, принятого в течение этого процесса.

Достоверность и научная значимость результатов диссертационного исследования Мищенко В. Е. подтверждаются не только аprobаций на действующем машиностроительном предприятии (ОАО «ЧАМЗ»), но и наличием достаточного количества публикаций, среди которых следует отметить монографию.

Тем не менее, в автореферате Мищенко В. Е. по неизвестной причине не раскрывает, почему различные результаты инновационного проекта, относящиеся повышению качества продукта, могут комбинироваться, а различные результаты технологического замещающего инновационного проекта комбинироваться не могут (рис. 4, с. 12).

Отмеченный недостаток не снижает ценности диссертационного исследования Мищенко В. Е., которое выполнено самостоятельно и на высоком профессиональном уровне.

Основываясь на автореферате, можно заключить, что диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Ее автор, Мищенко Владислав Евгеньевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Д-р экон.наук, доцент, профессор кафедры
«Экономический анализ и аудит» СКФУ,
Кулаговская Татьяна Анатольевна


29 мая 2014 года

Рабочий адрес: ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», г.Ставрополь, просп. Кулакова, 27

Телефон (8652)23-12-09

Адрес электронной почты buh@skfu.ru



ПОДЛЫСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:
Заместитель начальника
Управления кадровой политики -
начальник отдела
по работе с сотрудниками
